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Vad &r den tillatna straldosen per ar for alilménheten i Sverige?
(1p.)

Atomkirnan 23U initierar en radioaktiv sonderfallskedja med

sucessiva a- och B-sonderfall tills den slutligen nar den stabila
kiarnan 2%Pb. Hur méanga o- respektive B-sonderfall observeras i
denna kedja ?

(3 p.)

Den elektriska effekten som behévs for en satellit &r 20 W. Denna
kan erhallas genom omvandling av energi som frigors vid radioaktivt
soénderfall. Om man skulle utnyttja a-sénderfallet ( Eq= 5.5 MeV) hos
rent 238Pu  (t1/90=89 ar), hur stor maste i sa fall aktiviteten och
vikten av 238Pu-killan vara ? Effektiviteten ar 5 %.

(3p.)

De tabellerade massorna for 9Li, 9Be och 9B &r 9.0268 u, 9.0122 u
och 9.0133 u. Bestdm virdet pa4 asymmetrikoefficienten i den
semiempiriska massformeln utgéende frdn dessa massor.

(3p.)

Kéirnsyntes for element med masstal storre én 60 sker huvud-
sakligen vid tva olika processer. Vilka ar dessa ? Beskriv i huvud-
drag de bada processernas forlopp.

(3 p.)

Q- - partikeln tillhér en dekuplett av baryoner med spinn 3/2. Av
vilka kvarkar ar den uppbyggd och vilka kvanttal behovs for att
beskriva den?

(2 p.)

SITi och 3LV har spinn och paritet enligt skalmodellens forutségelse.

S'Ti B- - sonderfaller till en nivd med excitationsenergun 0.32 MeV i

'V med log ft= 4.9 och desexciteras med gammastrélning av blandad
M1 och E2 karaktér.

a) Bestam spinn och paritet (IT) for grundtillstdnden hos 3,Ti och 3,V

b) Vilka #r de mojliga spinn och paritetsvirdena for 0.32 MeV nivan
i’'v? 8 p.)
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